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Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE
CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) - BOM DIA A 

TODOS.

Havendo número legai de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus 

dou por aberta a Sessão Ordinária do 04° Período do ano de 2021, 

da Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), 

em 25 de novembro de 2021.

PECO AO 1° SECRETÁRIO QUE FACA A CHAMADA DOS 

SENHORES VEREADORES.

(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA)

01- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS;

02- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA;

03- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA;

04- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;

05- SEVERINO FERNANDES DA SILVA;

06- ALEXANDRA REJANE DA SILVA;

07- JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS;

08- MANOEL HERCULANO DA SILVA 

99- OZÉIAS CAETANO DA SILVA;

[síesse Perreira dos Santos 
-Presidente-

(s
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COMPARECERAM 09 SENHORES VEREADORES

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PEQUENO 

EXPEDIENTE

- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: PECO AO 1° 

SECRETÁRIO QUE REALIZE A LEITURA DAS MATÉRIAS 

RECEBIDAS:

I. REQUERIMENTO N° 086 DE 2021, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ALEXANDRA REJANE DA SILVA QUE SOLICITA

AO PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: REVITALIZAÇÃO
*

DA PRAÇA VALDEIR SOARES DOS SANTOS, A PRAÇA DA 

CRIANÇA DE NOSSO MUNICÍPIO. O QUAL ENTRARÁ EM 

ÚNICA VOTAÇÃO

II. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 015 DE 2021, DE AUTORIA DO

VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS QUE
*

ALTERA OS ARTIGOS N° 069 E 070, PARAGRAFO ÚNICO, 

ALÍNEA Q DO REGIMENTO INTERNO. O QUAL ENTRARÁ EM 

ÚNICA VOTAÇÃO.

PEDIDO DE VISTAS DO VE 

NEGADOS.

RES EDNALDO E FERNANDO

JsGesse Ferreira dos Santos
-Presidente-

r
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III. ATA DA 6a SESSÃO DO 4o PERÍODO DE 2021. A QUAL SERÁ 

DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA.

{ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS1 PASSO PARA O 

GRANDE EXPEDIENTE

- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - 

EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, 

demais vereadores, presentes no recinto, funcionários e ouvintes da 

reunião. Iniciou sua fala comentando sua surpresa ao chegar na casa e ser 

informado não fazer mais parte da de justiça e redação da casa, assim 

como o vereador Fernando que também foi removido, expressando sua 

indignação. Em seguida, falou do projeto de resolução apresentado pelo 

vereador Zacarias que modifica o regimento da casa, afirmando não 

entender a postura do mesmo ao negar seu pedido de vista, mas que tentará 

entrar com recurso, questionando quando poderia ter feito o pedido de 

vista, já que se encontra fora da comissão de justiça e redação. Falou da 

realização de projetos sociais na cidade, agradeceu e se despediu. - 

ZACARIAS GESSE PE R E IR ^gG S SANTOS: Facultou a palavra ao 

♦ '‘f l m a s  Gesse Perreira dos Santos
-Presidente-
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vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA por 10 minutos. - 

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o presidente, o 

secretário, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e espectadores 

da reunião. Iniciou sua fala parabenizando a ação de entrega aos kits 

motoristas do município e todos os responsáveis. Citou uma fala de um
i

vereador sobre ele e afirmou não ter mentido em seu pronunciamento ao 

falar que o gestor passado não concluiu a obra da quadra de Insurreição 

como havia prometido, falando da dificuldade que era para ter algum 

pedido dele ser atendido pelo gestor passado. Agradeceu e se despediu. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - 

SEVER1NO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os 

secretários, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e 

espectadores da reunião. Disse ver a maneira como alguns vereadores 

lidam com as discussões em plenário como vergonhosa. Cumprimentou 

alguns populares e falou do projeto de resolução do vereador Zacarias, 

,afirmando ele não ser favorável e pediu que o vereador e presidente 

Zacarias seja mais transparente, comentando que, segundo ele, há muita 

desorganização na casa. Concedeu um aparte ao vereador FERNANDO 

CABRAL DE ARRUDA - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 

Agradeceu pelo aparte e indagou algumas coisas que poderão ser feitas 

caso o projeto citado seja aprovado, como cassação de mandato e 

aprovação de prestações de contas reprovadas pelo Tribunal de Contas.

Agradeceu pelo aparte. - SEVgpiNO  FERNANDES DA SILVA:
S r a r u e s s e  Perreira dos Santos 

-Presidente-
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Agradeceu pelo aparte e parabenizou a secretária de saúde e a 

administração pela entrega dos kits de fardamento aos motoristas do 

município. Em seguida, falou da não conclusão das obras da quadra do 

distrito de Insurreição, afirmando que jamais afirmou que a gestão passada 

tenha aplicado todo o recuso adquirido na mesma. Falou da preocupação do 

gestor Gildo em pagar todos os funcionários no prazo correto e sua 

preocupação em resolver os atrasados de gestões anteriores. Falou de 

questões politicas passadas que envolve o vereador Zacarias, agradeceu e 

se despediu.- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 

palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS 

por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 

Cumprimentou o presidente, os secretários, demais vereadores, presentes 

no recinto, funcionários da casa, ouvintes e espectadores da reunião. 

Iniciou seu pronunciamento falando sobre a adequação que o projeto de 

resolução do vereador Zacarias visa fazer, dado que a lei orgânica e a lei 

regimental da casa, por erro de algum presidente anterior, dizem coisas 

diferentes, se fazendo necessária tal adequação. Quanto ao que poderá ser 

feito com a aprovação dessa adequação, citou o comentário do vereador 

Fernando. Afirmou, em seguida, que a fala do mesmo não condiz com os 

fatos, sugerindo que o vereador faça a leitura do que está de fato sendo 

discutido sob as leis. Falou que falta de fita de HGT no posto de saúde do 

distrito de Insurreição, indo conta o que disse o vereador Severino, que fala 

sempre no bom funcionamento do posto, afirmando ter provas que 

comprovem tal problema^jm. seguida, falou da falta de itens básicos

g ^G esseP erre ira  dos Santos
-presidente-

r
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também para aqueles com deficiência física, sendo dito que com a troca de 

secretário, esses itens ficaram em falta. Disse que o prefeito Gildo ao pagar 

a divida com atraso de 20 anos estaria pagando uma herança familiar, caso 

seja divida de 20 anos atrás, de fato. Agradeceu e se despediu. 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - 

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou a mesa diretora, 

presentes e todos os ouvintes da reunião. Iniciou sua fala afirmando que o 

vereador Zacarias só está na presidência da câmera graças ao seu voto e dos 

demais vereadores da situação, comentado a foto que o mesmo tirou com o 

ex-prefeito Fernando e o atual vice-prefeito da cidade, rompendo com o 

grupo político que fazia parte. Concedeu um aparte ao vereador 

SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA 

SILVA: Em resposta ao vereador Cláudio, informou que o que pode ter 

acontecido com a paciente a citada em seu discurso é que ela queria levar a 

fita para casa, mas que o posto oferece essa fita, mas para uso único e 

exclusivo no hospital. Agradeceu pelo aparte. - FERNANDO CABRAL 

DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata. 

Afirmou que, caso preciso, irá á promotoria de justiça para que sejam 

averiguadas as ações do presidentes. Citou o encontro dele com o 

ex-prefeito Everaldo, segundo ele o maior político de Sairé, e sua ida ao 

programa do Jota Silva em Gravará, ainda sem data marcada. Citou, 

também, o processo eleitoral de 2021 e as frequentes idas do presidente à

casa de seu pai, para tratar pdo ele, de temas bastantes polêmicos,
istessePerreira dos Santos
-Presidente-
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como a cassação da candidatura de pessoas que estavam na foto com o 

mesmo. Falou sobre o pedido de vistas citando o regimento da casa, 

pedindo, mais uma vez, vistas ao projeto de resolução do presidente, e que 

as adequações sejam feitas em conjunto, não usando "política suja", como 

falou. Disse ser contrário o projeto que visa regulamentar a classe de 

taxistas, afirmando que os mesmos já gastam muito para terem que pagar 

taxas a prefeitura. Pediu respeito na casa, agradeceu e se despediu.- 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a 

vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os 

secretários, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e 

expectadores da reunião. Iniciou suas palavras agradecendo por mais um 

dia e citou a sua preocupação com a volta dos casos positivos da 

COVID-19, alertando a população e pedindo que os cuidados sejam 

mantidos, bem como a proliferação do mosquito que causa a dengue. 

Parabenizou os estudantes da escola estadual pelo êxito nos vestibulares, 

citando que os mesmos ainda farão o ENEM no próximo domingo. Falou 

da necessidade de adequações nas leis da casa, independente de ser 

favorável ou não. Disse ter sido procurada por taxistas para saber da
j

obrigatoriedade do uso dos coletes entregues pela gestão municipal. 

Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - 

OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte. Aconselhou a 

administração que deixe a critério dos taxistas o uso dos coletes, evitando

problemas superiores. Citou, tapahgmy a possível regulamentação da classe
Gesse Perreira dos Santos
-Presidente-f
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dos taxistas, na sua opinião uma ação inviável. Agradeceu pelo aparte. - 

ALEXANDRA RE JANE DA SILVA: Agradeceu e concedeu um aparte 

ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ 

CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu pelo aparte e 

esclareceu que o projeto que iria apresentar quanto a regulamentação dessa 

classe foi deixado de lado pelo fato de ter conversado com os taxistas e ter 

visto que a maioria não era favorável a tal projeto. Agradeceu pelo aparte. 

- ALEXANDRA RE JANE DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu 

que contasse em ata. Falou que a regulamentação seria interessante caso 

todos concordassem com o que representa esse projeto, como não, que seja 

deixado de lado até que todos em questão sejam favoráveis à aprovação do 

mesmo. Para finalizar, pediu o voto favorável dos vereadores ao seu 

requerimento N° 086 que visa revitalizar a praça da criança, atual praça 

Valdeir Soares dos Santos, sendo de grande valia para a população, 

sugerindo até brinquedos que possam ser utilizados por portadores de 

deficiência física. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE
* v

PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL 

HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO 

DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, 

funcionários da casa, presentes no recinto e todos os ouvintes da reunião. 

Para iniciar seu pronunciamento, fez solicitações ao executivo, pedindo que 

o líder de governo Ednaldo faça a ponte dessas solicitações, uma delas que 

um funcionário de uma das escolas do município fuma em local de 

trabalho, considerando um desre<sg||(pcom os estudantes e funcionários da

Perreira dos Santos
-Presidente-
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escola. Falou que nenhum cargo político irá tirar os valores que seus pais o 

passaram, citando os comentários feitos pelo vereador Danúbio acerca dele, 

relembrando a denúncia que o mesmo sofreu pelos próprios companheiros 

de grupo enquanto oposição, citando ações suas enquanto presidente, 

desafiando o mesmo que prove irregularidades cometidas por ele.
t-

Agradeceu e se despediu cumprimentando populares e amigos. - 

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 

CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os secretários, 

demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e expectadores da 

reunião. Iniciou seu pronunciamento pedindo uma maior pacificação nos 

trabalhos legislativos da casa, propondo ao presidente que retire de votação

a adequação das leis, dado que os vereadores que pediram vistas de fato 

não tiveram a oportunidade de analisar tal projeto. Apresentou um parecer 

jurídico que apresenta as diferenças entre as leis, sendo um processo 

automatizado que envolve tais adequações. Pediu ao presidente, também, 

que solicite ao jurídico da casa uma análise ao regimento da mesma. Em 

seguida, sugeriu a criação de uma cobertura dos equipamentos do parque 

das Laranjeiras, pedindo a engenheira Bárbara, presente no local, que 

analise tal situação e vereque se tal criação é possível. - ZACARIAS 

GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Por ordem da casa, afirmou que irá 

retirar de pauta o projeto de resolução que os vereadores pediram vista, 

passando a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - 

DANÚBIO EVANGELISTA 1 : Facultou a palavra ao vereador

^esse Ferreira dos Santos 
-Presidente-

r
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ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o
C*'

presidente em exercício, demais vereadores, funcionários da casa, presentes 

no recinto, ouvintes e expectadores da reunião. Iniciou sua fala 

agradecendo a Deus por mais uma sessão e parabenizou a vereadora 

Alexandra por seu requerimento, já se mostrando favorável ao mesmo. 

Sobre os comentários do vereador Severino, disse que jamais chegou na 

casa para afirmar ser fa numero 1 do prefeito anterior, coisa que jamais será 

de nenhum gestor, segundo ele. Falou que embora admire o vereador e 

amigo Fernando, entende as falas que o mesmo difere a ele, dizendo saber a 

origem das mesmas. Em seguida, disse não entender o motivo da revolta 

que o grupo da situação tem para com sua pessoa no momento, dado que 

ele contribuiu para o crescimento desse grupo político, como disse, 

segundo ele, o atual prefeito, Gildo Dias. Afirmou não ter vários pedidos 

dele acatados pela gestão e que isso contribuiu para seu rompimento com o 

grupo, dentre outras coisas questões. Agradeceu e finalizou pedindo 

respeito por parte de alguns populares. DANÚBIO EVANGELISTA 

VIEIRA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS 

GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de 

bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 

OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 

Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, presentes no recinto, 

ouvintes e expectadores da reunião. Iniciou sua fala agradecendo ao 

vereador Ozéias por sabiamente/p§di£ap presidente que retirasse da pauta o

isePerreira dos Santos
-Presidente-
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projeto de resolução. Disse saber quem de fato está controlando a casa e 

que o presidente encontra-se nervoso por saber que a população está 

insatisfeita com as ações do mesmo, afirmando não ser justo mostrar 

apenas um lado da moeda. Falou da importância dele para crescimento do 

grupo da situação, mas que agora ele mostrou ser quem realmente é,

relembrando que o presidente em diversas situações foi escanteado pelo 

grupo da atual oposição e volta agora a fazer parte. Em seguida, disse não 

entender o debate que envolve o uso dos coletes dos taxistas, dado que 

foram os mesmo que buscaram recebe-lo, questionando se a motivação 

daquele que não quer usar seja por partidarismo. Finalizou pedindo que o 

senhor presidente respeite o regimento e a lei orgânica da casa, agradeceu e 

se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou 

a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 

OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, demais 

vereadores, presentes no recinto e todos os ouvintes da reunião. Enquanto 

liderança, falou não debater a situação que envolve os taxistas em plenário, 

afirmando de fato ser importante a eleição de um representante dessa 

classe. Em seguida, falou da importância da capoeira como prática 

esportiva, citando o saireense Amílton que é um grande exemplo de 

superação, sugerindo que projetos que envolvam essa prática sejam mais 

desenvolvidas da rede de educação do município, incluindo tal prática no 

plano de ensino, por exemplo. Concedeu um aparte ao vereador 

EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE
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ações que tal diretoria tem realizado no município, afirmando acreditar que 

tal temática seria bem recebida pelo mesmo. Agradeceu pelo aparte. - 

OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu concedendo um aparte 

também ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - 

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu pelo 

aparte. Falou do exemplo de superação que é o cidadão Amílton e a 

necessidade que de mais projetos sejam feios para beneficiar o mesmo, ele 

que leva o nome da cidade para todo lugar que vai. Agradeceu pelo aparte. 

- OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e falou da 

necessidade de Amílton em retomar à Fortaleza para a realização de um 

procedimento de saúde. Concedeu um aparte ao vereador FERNANDO 

CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 

Agradeceu pelo aparte e falou da sua admiração por Amílton, afirmando 

que uma moção de aplausos seria cabível ser colocada em apreciação. 

Agradeceu pelo aparte. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu 

pelo aparte e concordou com a fala do vereador sugerindo que um evento 

de capoeira seja feito no município, bem como a moção de aplausos. 

Agradeceu e se despediu falando da importância dos debates saudáveis no 

plenário.

OS SENHORES VEREADCWÇg&E SENHORA VEREADORA PARA
^S S sdG esse  Perreira dos Santos 

-Presidente-

ORDEM DO DIA

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) CONVIDO
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A DISCUSSÃO, APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DAS SEGUINTES 

MATÉRIAS.

L REQUERIMENTO N° 086 DE 2021, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ALEXANDRA REJANE DA SILVA.OS 

VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 

FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 08 SENHORES VEREADORES

H. VOTAÇÃO DA ATA DA 6a SESSÃO DO 4o PERÍODO DE 

2021. A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM 

ÚNICA VOTAÇÃO PELOS VEREADORES DESTA 

CASA LEGISLATIVA. OS VEREADORES QUE 

ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 

SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 08 SENHORES VEREADORES

(PRESIDENTE) Peço ao 2o secretário que faça a leitura do SALMO.

sGesse Ferreira dos Santos 
-Presidente-
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“SALMO 28: Ele é o libertador e salvador. Foi ele que salvou Daniel 

das garras dos leões. Amém! ”

(PRESIDENTE) Encerro a sessão e fica marcada a próxima para o dia 30 

de Novembro de 2021, às 09h.

esse Perreira dos Santos
-Presidente-
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